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Maternelle Jardins du Tilleul
Rue du château, Maubeuge 

Circonscription Avesnes-Maubeuge


Procès-verbal du conseil d’école 18 octobre 2018
Maternelle Jardins du Tilleul

Personnes présentes : 
Enseignants : M.Bucquet, Mlle Brouillard, Mlle Deturck, Mlle Tomczyk
Représentants de la municipalié : M. Reffas, Mme Rezig
ATSEM : Mme Maillet, Mme Djelloudi
Parents d’élèves : Mme Amer-Ouali, Mme Kocheida, Mme Decarpentry, Mme Guemida

Sont excusés : M. Gaspard, Inspecteur de l’Education Nationale, Mme Deghaye, DDEN, Mlle Vasseur, décharge de direction 

Ordre du jour :
- Présentation générale de l’école
- Elections des parents d’élèves 
- Règlement intérieur
- Bilan OCCE
 - Projet d’école 2017-2020 et projets de classes
- Sécurité, PPMS

Points abordés : 
I. Rentrée 2018 : structure et effectifs
L’école se compose de 4 classes :
· La classe de Toute Petite Section (dispositif de scolarisation des moins de 3 ans) de Mlle Brouillard avec 15 élèves,
· La classe de Petite Section de Mlle Deturck qui compte 22 élèves,
· La classe de Moyenne Section de M.Bucquet avec 29 élèves,
· La classe de Moyenne et Grande Sections de Mlle Tomczyk comptant également 29 élèves.
L’école accueille donc au total 93 élèves (86 à la même période l’année dernière) soit 22 de plus que la prévision d’effectifs précédente. (Beaucoup d’inscriptions en PS en 2017-2018). La prévision d’effectifs pour l’année prochaine est de 82 élèves. Donc pas d’ouverture ou de fermeture à prévoir. 
M. Planque reste notre brigade REP + attitrée (rappel du principe de pondération) et la décharge de direction est assurée par Mlle Vasseur qui sera présente chaque lundi. 
Du côté des parents d’élèves élus, Mme Amer-Ouali, Mme Kocheida, Mme Decarpentry et Mme Guemida sont titulaires.

II. Résultats des élections des représentants de parents d’élèves
Une liste s’est présentée, proposée par Mme Amer-Ouali.
145 parents inscrits sur la liste électorale.
54 votants (dont 19 blancs ou nuls) soit 37,24 % du nombre d’inscrits. L’année dernière le taux de participation était de 39% avec un nombre d’inscrits similaire. Le nombre est en baisse constante.
Comme l’année dernière, le directeur proposera aux parents de se réunir avant et après le conseil pour que chaque famille puisse transmettre ses questions à ses représentants. 

III. Règlement intérieur de l’école
Le règlement est présenté, lu et commenté. Quelques modifications notamment en lien avec le plan Vigipirate. La charte de la laïcité sera annexée au règlement pour permettre à chaque parent d’en prendre connaissance. Le directeur rappelle que le règlement s’applique à toutes les familles, même si elles n’ont pas pris part au vote et devra être signé par chaque responsable légal. Rappel également de la procédure à respecter en cas d’enfants souffrants et absents (préparation de la rentrée 2019 avec l’obligation de présence pour les inscrits dès 3 ans). 
Le directeur procède au vote et le règlement est adopté à l’unanimité.

IV. Projet d’école – projets de classe - APC
Les axes du projet d’école ont été retravaillés pour coller au mieux avec le nouveau projet académique. Présentation du projet et des objectifs de travail jusqu’en 2020. Nos axes se basent sur un constat fait au regard des années précédentes. La priorité étant donnée à la maîtrise du langage et à l’implication des familles dès leur arrivée en première scolarisation. L’essentiel sera également de maintenir une continuité entre les différentes classes de l’école mais aussi entre les cycles (travail avec l’élémentaire). 
Concernant les séances de piscine, il n’y aura pas de créneau pour les maternelles cette année. 
Les APC ont débuté et sont orientées vers le langage. Mlle Deturck et Mlle Brouillard reproduisent l’action COM’ENS pour un groupe d’élèves ciblés, M.Bucquet travaille en première période sur un album que le groupe devra étudier, maîtriser, jouer pour finalement être capable de le raconter aux autres élèves de la classe. Pour la période suivante un journal de classe sera écrit. Mlle Tomczyk pratiquera des jeux de langage. 
Le carnet de suivi des apprentissages est toujours en place et sera proposé aux familles à chaque début ou fin de période sur la base d’inscriptions à certaines dates et horaires. 
Projets de classe :
· M.Bucquet travaillera sur le thème du voyage et de la découverte d’autres cultures. Mise en place d’une correspondance scolaire avec une école de l’étranger. Pour la semaine des mathématiques les élèves vont travailler autour d’un escape game pédagogique qu’ils proposeront aux autres classes. Egalement création d’un conte avec édition du livre en fin d’année, en lien avec l’axe langagier du projet d’école.
· Mlle Tomczyk étudiera la forêt, les animaux et les sciences avec le souhait d’une visite du parc régional de l’Avesnois. Travail également autour d’un spectacle de danse proposé à Sous-le-Bois.
Projet 40 ans de l’école : il se déroulera avant Noël. Une exposition sur l’histoire de l’école et du quartier vous sera proposée ainsi que des travaux réalisés par les élèves.  
 
V. Bilan OCCE
A ce jour l’école dispose de 1600€ après avoir réglé les différentes sorties de classe de l’année dernière. Rappel sur le principe de coopérative scolaire qui sert uniquement à financer des projets de classe ou d’école. La commission de contrôle des comptes s’est tenue le 15 octobre en présence de Mme Kocheida, Mlle Brouillard, Mme Djelloudi.

VI. Sécurité
Comme chaque année, un exercice incendie a été effectué dans les 15 jours suivants la rentrée. Pas de problème particulier à faire remonter si ce n’est qu’une des portes vitrées nouvellement installée était très difficile à ouvrir/fermer, les services municipaux ont remédié à ce souci. Plusieurs stores se sont également détachés en cours d’année dernière. Deux autres exercices sont prévus dans l’année.
Présentation des PPMS (Plan Particulier de Mise en Sûreté) qui ont été remis à jour. Pour rappel, ces plans ont pour but de mettre en place un dispositif d’évacuation ou de confinement en cas de risque majeur ou d’intrusion dans l’école. Le directeur transmettra les consignes et les procédures au personnel d’encadrement de cantine. Un exercice attentat intrusion sera effectué avant les vacances de novembre. Il consistera, pour les élèves, à se confiner, se cacher en restant silencieux dans les classes ou les zones de sécurité désignées durant une dizaine de minutes. En début d’année, des boitiers de déclenchement ont été installés dans l’école (salle de danse et salle de sport) et serviront aux enseignants uniquement en cas d’intrusion. Le directeur dispose d’une télécommande pour déclencher tous les types de PPMS. Des tests seront effectués avec l’élémentaire pour se familiariser avec la sonnerie émise.  
Le plan Vigipirate est toujours en vigueur, aucun changement dans les règles d’entrée et de sortie. Les parents doivent être vigilants quant aux horaires de l’établissement et veiller à arriver à l’heure.

VII. Travaux
Le plus urgent dans l’école serait de réparer les toilettes des MS-GS qui sont dans un état déplorable. Il reste très peu d’urinoirs utilisables et de nombreuses fuites apparaissent à chaque utilisation. 

VIII. Questions diverses abordées par les parents d’élèves
Les parents élus ont souhaité aborder différents points présentés au directeur en amont du conseil :
- Au niveau de la sécurité, certains parents trouvent l’accès à l’établissement trop facile et pas assez filtré. L’équipe éducative rappelle que le filtrage est effectué à la grille avant d’entrer dans l’établissement et qu’une relation de confiance doit rester établie entre l’école et les familles. Le directeur indique que toute personne étant aperçue dans l’école dans des zones non autorisées seront signalées immédiatement aux autorités.
L’on propose d’organiser une entrée commune à toutes les classes mais cela défavorisera les communications et donc les relations entre les familles et les enseignants. Un interphone serait souhaitable pour les parents qui restent à la grille après les heures d’ouverture. La municipalité nous informe qu’un budget a été débloqué pour équiper toutes les écoles en interphones. 
- Concernant l’habillage des enfants, il est impossible de prendre du temps d’enseignement pour un habillage avant les heures de sortie.
- Les familles souhaitent un renouvellement du dortoir, en particulier des lits et de la décoration (peintures). La municipalité indique que la rénovation des écoles de la ville est une priorité. 
- Les parents souhaitent une visite des locaux pour les nouveaux inscrits. Le directeur rappelle qu’une journée « portes ouvertes » a été organisée en fin d’année scolaire mais qu’effectivement, pour les parents s’étant inscrits durant l’été, aucune invitation ne pouvait leur parvenir. A réitérer en début d’année pour que ces familles puissent rencontrer l’équipe éducative.
- Le problème des poux dans l’école est abordé. Les enseignants rappellent que l’éviction n’est pas imposable et rassure quant à la literie au dortoir : chaque enfant a son propre lit désigné. 
[bookmark: _GoBack]-  M. Reffas prend la parole pour nous présenter la maison des habitants de quartier située rue d’Hautmont. Elle peut être un appui pour les familles comme pour les enseignants et propose des activités culturelles, de formations, d’insertion. Des créneaux peuvent être mis en place pour organiser les réunions de parents avec tout le matériel nécessaire à disposition (téléphone, photocopieur…). Des expositions sont proposées et ouvertes à tous. Les écoles ont également la possibilité d’utiliser le local pour des spectacles. Des projets, à la demande des parents et des habitants du quartier, peuvent être financés grâce aux dossiers PIC (projet d’initiative citoyenne). L’objectif est de changer les cadres de références grâce à la culture. 
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